
 
 

ATA DA 223ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EGRÉGIO CONSELHO DELIBERATIVO  
DA ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA PONTE PRETA COUNTRY CLUB 

 
Aos onze (11) dias do mês de dezembro de dois mil e nove (2009), no Salão de Festas do Restaurante, 1 
realizou-se a 223ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO EGRÉGIO CONSELHO DELIBERATIVO DA 2 
ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA PONTE PRETA COUNTRY CLUB, às 20h em segunda convocação, com a 3 
presença de trinta e nove (32) conselheiros, conforme assinaturas no Livro N.º 04 - "REGISTRO DE 4 
PRESENÇA", às folhas trinta e seis (36) verso e trinta e sete (37) anverso. Registrou-se a presença dos 5 
convidados, Senhores MARCOS REINALDO BACAN; ENGº MOYSÉS ANTONIO MOYSÉS; JOSÉ 6 
CARLOS SARTORI e SÉRGIO JULIATO. O Edital de convocação foi publicado no “Jornal de 7 
Valinhos”, edição do dia 19 de Novembro de 2.009, à página 11 e afixado em todos os quadros de avisos 8 
do clube, com a seguinte ordem do dia: a) – Leitura, Apreciação e Votação da Ata da Reunião Anterior; b) 9 
- Leitura do Expediente; c) - Leitura, Apreciação e Votação da Proposta Orçamentária para o exercício de 10 
2010; d) - Leitura, Apreciação e Votação do Plano de Obras para o exercício de 2010; e) - Assuntos 11 
Gerais. A Mesa Diretora foi formada pelos Conselheiros OSVALDO SEROTINE e DAVISTON 12 
FERNANDO MORASI, respectivamente Presidente e Vice-Presidente do Conselho Deliberativo, por 13 
NELSON VICENTINI – Primeiro Secretário e BENEDITO RUBENS DE SOUZA – Segundo Secretário. 14 
Ao dar início à reunião o Presidente da Mesa OSVALDO SEROTINE cumprimenta a todos e convida para 15 
fazer parte da mesa dos trabalhos o Presidente da Diretoria Executiva Moysés Antonio Moysés e o Vice-16 
presidente José Carlos Sartori. Em atenção ao primeiro item da ordem do dia, Leitura, Apreciação e 17 
Votação da Ata da Reunião Anterior, a dispensa da leitura foi solicitada pelo Conselheiro Paulo Leotério.  18 
Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente coloca em 19 
apreciação o teor da ata, sendo a mesma aprovada sem restrições. Dando seqüência a ordem do edital, 20 
passou-se para o item (b) Leitura do Expediente onde o Presidente OSVALDO SEROTINE solicita ao 21 
Primeiro Secretário NELSON VICENTINI proceder à leitura. São lidas as justificativas de faltas dos 22 
seguintes conselheiros; RUI RODRIGUES SARTINI, ADEMIR ANTONIO FERRARI e EDUARDO 23 
SÉRGIO MALVEZZI. Em atenção ao item (c) Leitura, Apreciação e Votação da Proposta Orçamentária 24 
para o exercício de 2010, o presidente da mesa OSVALDO SEROTINE, oferece a palavra ao presidente 25 
MOYSÉS ANOTNIO MOYSÉS, para que o mesmo faça comentários, o presidente informa que a proposta 26 
da Diretoria Executiva, será apresentada pelo Segundo tesoureiro HEITOR BERTOLI. O Segundo 27 
Tesoureiro HEITOR BERTOLI faz a apresentação não só do orçamento estudado pela diretoria Executiva 28 
para 2010, como também comparativos sobre evolução do quadro de funcionários e evolução da freqüência 29 
do clube. Informou sobre os princípios utilizados para elaboração da proposta orçamentária e do valor do 30 
percentual aplicado no aumento da manutenção.  Durante a explanação do Heitor pede a palavra Dr. 31 
GILMAR JOSÉ PAVAN, informando que não existe base legal para a proposta apresentada, fixando 32 
valores por faixa etária para dependentes filhos, explica que isso deveria ter sido feito antes através de 33 
resolução baixada pelo conselho, sugere aprovação condicionada ou aprovar em outra reunião com efeito 34 
retroativo. HEITOR BERTOLI termina a apresentação. O Presidente MOYSÉS ANTONIO MOYSÉS 35 
indaga ao Dr. Gilmar sobre o respaldo legal. Dr. GILMAR responde que somente o Conselho tem 36 
competência para fixar as taxas e proporcionalidades, explica que a diretoria não pode apresentar uma 37 
proposta sem ter base, sem uma resolução do Conselho Deliberativo. Moysés pergunta se isso não pode ser 38 
feito nesta reunião. Dr. Gilmar repete sua sugestão. BENEDITO RUBENS DE SOUZA cita outro artigo do 39 
estatuto em que pode basear-se. HEITOR BERTOLI informa ainda que aumentou de cinco para seis por 40 
cento a inadimplência. O Presidente MOYSÉS ANTONIO MOYSÉS agradece o perfeito trabalho do 41 
Heitor. Em nome da Mesa o Presidente OSVALDO SEROTINE parabeniza e agradece as informações 42 
trazidas pelo Heitor, que foram de grande valia para apreciação do plenário. Manifesta-se o Segundo 43 
Secretário NELSON VICENTINI também agradece e parabeniza o Heitor pelo trabalho realizado, enfatiza 44 
que o associado é quem vai suportar a decisão tomada, que deve ser dividida entre Diretoria e Conselho. 45 
ANTONIO MARCOS LOVIZARO indaga se o aumento de seis por cento é valido para todos os títulos, 46 
entende que não. Pergunta qual a variação máxima e mínima. Prontamente explicado pelo HEITOR 47 
BERTOLI. Manifestou-se ainda PEDRO LUIZ POZZUTO preocupado com o impacto do aumento, que 48 
será em alguns casos, muito grande. O Sr. Presidente solicita ao Conselheiro EDSON LAZARO 49 
PALERMO apresentar  sua proposta.  EDSON PALERMO, informa que sua proposta visa o bem estar do 50 
Country Club e quem aproveita o Clube hoje são os garotos com idade acima de 11 anos até os 21anos por 51 



este motivo sua proposta não prevê cobrança para crianças até 5 anos. O Sr. Presidente lembra que todos 52 
receberam cópia da proposta do Conselheiro Palermo juntamente com a da Diretoria e pede ao Segundo 53 
Secretário, Benedito Rubens de Souza apresentar sua proposta. Neste momento manifesta-se o Primeiro 54 
Secretário NELSON VICENTINI fazendo seus comentários referentes ao aumento de seis por cento, 55 
fazendo uma simulação de uma composição familiar e as porcentagens de aumento escalonadas, colocando 56 
sua opinião. Em seguida o Segundo Secretário BENEDITO RUBENS DE SOUZA inicia a apresentação de 57 
sua proposta, explica que usou a mesma planilha utilizada pela Diretoria, porém separou valores para 58 
esposas, diferenciando valores para solteiros e para filhos maiores universitários, citando alguns clubes 59 
como exemplo. Comenta que tem visto solicitações na Comissão de Sindicância para exclusão de esposas 60 
(os), e que não é possível porque não se tem valores diferenciados, coloca proporções iguais para titulares 61 
solteiros e casados, visto que os direitos e deveres são os mesmos para ambos e fixando-se um teto. 62 
Continuando a explicação minuciosa da proposta da cobrança de manutenção e citação de algumas linhas 63 
de despesas e receitas com variação de percentuais de aumentos, Benedito recebe manifestações dos 64 
Conselheiros GILMAR JOSÉ PAVAN e ROBERTO DOS SANTOS, respondendo prontamente as 65 
indagações.Terminada a apresentação da proposta o Sr. Presidente informa que o Conselheiro PEDRO 66 
LUIZ POZZUTO também tem uma proposta e pede para que o mesmo  a exponha. O Conselheiro 67 
preocupado com o impacto das mudanças propõe outros valores de cobrança, sem diferenciar dos valores 68 
de filhos por faixa etária, sugere continuar um valor único até 21 anos. O Conselheiro JOSÉ APARECIDO 69 
AGUIAR comenta que a proposta do Benedito foi estudada com base em cálculos, pesquisa e 70 
conhecimento de causa, portanto apóia a proposta. Já o Conselheiro GIL STÉLVIO DE PAULO GARCIA 71 
informa ao Presidente da Mesa que a Proposta Orçamentária antigamente era votada no mês novembro, 72 
que agora está muito em cima da hora e não há tempo hábil para os conselheiros estudarem, pede 73 
mudanças no novo estatuto. Responde o Presidente da Mesa OSVALDO SEROTINE dizendo que 74 
orçamentos já foram votados inclusive em janeiro, lembra que o Conselho pode fazer alterações a qualquer 75 
momento. Manifesta-se ainda o Conselheiro VALDIR GARCIA pedindo para agilizar o processo de 76 
votação; baseando-se nesta solicitação o Presidente da Mesa comenta sobre um e-mail que recebeu de um 77 
conselheiro referente a esta reunião, explica que a votação para orçamento realmente é complexa e 78 
demorada, sugere promover mudanças com a reforma do estatuto. O Conselheiro ANTONIO MARCOS 79 
LOVIZARO indaga sobre a inadimplência, ressalta que a diferencia de aumento é de quase 40% e que não 80 
acredita que a inadimplência seja somente de seis por cento, prevendo outras propostas da Diretoria 81 
futuramente. O Primeiro secretário da Mesa NELSON VICENTINI entende que não se pode ter pressa 82 
para resolver os assuntos do Conselho, que é de muita responsabilidade; comenta que as propostas estão 83 
bem trabalhadas e que todas merecem respeito, comenta que os trabalhos estavam fluindo bem, que foi um 84 
pouco tumultuado por causa do surgimento da colocação da análise do Dr. Gilmar. O Presidente da Mesa 85 
OSVALDO SEROTINE assume a palavra e informa que irá colocar em votação as propostas na seguinte 86 
seqüência: Diretoria Executiva, Benedito Rubens de Souza, Edson Lazaro Palermo, Pedro Luiz Pozzuto e 87 
Carlos Antonio Marighetto. Primeiramente coloca em votação a proposta da Diretoria apresentada pelo 88 
Heitor e solicita ao Secretário Executivo auxilia-lo na contagem dos votos, é informado que existem 32 89 
presentes, o Sr. Presidente solicita para que seja anotado o resultado sendo 22 votos a favor e 10 votos 90 
contrários. Portanto, o Presidente da Mesa OSVALDO SEROTINE anuncia que foi aprovada a Proposta 91 
Orçamentária para o Exercício de 2010 apresentada pela Diretoria Executiva, a qual passa a fazer parte 92 
integrante desta ata. Diante deste resultado OSVALDO SEROTINE informa que não há necessidade de se 93 
colocar em votação as demais propostas. Neste momento surgem alguns comentários dos presentes.  94 
Dentre eles destacamos dos Conselheiros ROBERTO DOS SANTOS, BENEDITO RUBENS DE SOUZA, 95 
GIL STÉLVIO DE PAULO GARCIA, PEDRO LUIZ POZZUTO e LUIZ CARLOS COSTA.Em seguida 96 
o Presidente OSVALDO SEROTINE passa para o item (d) da ordem do dia, Leitura, Apreciação e 97 
Votação do Plano de Obras para o exercício de 2010. O Conselheiro GILMAR JOSÉ PAVAN pede para 98 
fazer uso da palavra sugerindo ao plenário, votação para aprovar uma resolução nos termos da Proposta 99 
Orçamentária apresentada, onde a Mesa Diretora do Conselho baixaria uma resolução para legalização da 100 
proposta. OSVALDO SEROTINE coloca em votação a proposta do conselheiro sendo aprovada com um 101 
voto contrario. Dando continuidade aos trabalhos, referente ao item (d), o Presidente da Mesa OSVALDO 102 
SEROTINE comenta que este assunto não terá muita discussão e passa a palavra ao Presidente MOYSÉS 103 
ANTONIO MOYSÉS, que de posse da palavra, esclarece que todos sabem que a verba de Construção e 104 
Melhorias está comprometida com a construção da piscina aquecida, mas que os outros itens apresentados 105 
também são importantes; comenta que a obra de esgoto dentro do clube provavelmente não terá custo, pois 106 
será feita em parceria com o DAEV. Em seguida OSVALDO SEROTINE coloca em votação o Plano de 107 
Obras apresentado para o exercício de 2010, sendo aprovado com um voto contrario do Conselheiro 108 



Osvaldo Beck. Com a palavra o Primeiro Tesoureiro CLAUDINEI PARANHOS que se apresenta na 109 
reunião pedindo desculpas pelo atraso e agradecendo a todos os votos de confiança na proposta da 110 
Diretoria, comenta que tem feito esforços para manter o clube como está, com a falta de verbas, entende 111 
que com esta aprovação a manutenção tende a melhorar e poderá trabalhar melhor no próximo ano. Ato 112 
contínuo o Presidente da Mesa pede ao Secretário NELSON VICENTINI para fazer a leitura das locações 113 
que foram feitas nos meses anteriores que foram solicitadas ao Secretário Administrativo na reunião 114 
passada. Após a leitura comentaram a respeito os Conselheiros BENEDITO RUBENS DE SOUZA e 115 
ROBERTO DOS SANTOS. Antes de passar para o ultimo item da ordem do dia, OSVALDO SEROTINE 116 
abre um espaço informando aos conselheiros que tem um assunto extra para compartilhar com o plenário, 117 
fazendo a leitura de uma correspondência encaminhada pela Comissão de Disciplina assinada pelo seu 118 
Coordenador José Artur dos Santos Leal ao Presidente da Diretoria, solicitando prorrogação de suspensão 119 
da punição preventiva aplicada aos envolvidos no Processo Disciplinar N.º 10/2009, ou seja, mais 30 dias 120 
de suspensão aos associados SRS. ANTONIO DA COSTA CARVALHO, ÁLVARO BRITO DE 121 
CASTRO, ROGÉRIO BRITO DE CASTRO, OTAVIO MONI IANSEN e a suspensão por 30 dias do 122 
associado FERNANDO IACONA SALCINES, tendo em vista a gravidade e a necessidade de uma melhor 123 
apuração dos fatos, para aplicação de uma justa punição. Após a leitura da carta pede a palavra o 124 
Presidente MOYSÉS ANTONIO MOYSÉS ressaltando o que deve ser incluído neste caso o associado 125 
ACÁCIO RIBEIRO. OSVALDO SEROTINE faz as devidas explicações sobre as punições de acordo com 126 
o estatuto; comenta que o Presidente da Diretoria não tem essa prerrogativa por isto trouxe ao plenário e 127 
faz a leitura do ofício encaminhado a Mesa do Conselho pelo Presidente Executivo. Em seguida MOYSÉS 128 
ANTONIO MOYSÉS faz suas explanações a respeito do caso. Dr. GILMAR JOSÉ PAVAN comenta que 129 
é um caso excepcional e faz seus comentários embasados nos princípios jurídicos que é de seu 130 
conhecimento e no estatuto social do clube. Faz comentários a respeito do assunto em pauta BENEDITO 131 
RUBENS DE SOUZA, propondo prorrogar por mais 60 dias, para garantir o trabalho da Comissão de 132 
Disciplina. Após os comentários o Presidente da Mesa informa que vai colocar em votação primeiramente 133 
a proposta do Conselheiro BENEDITO RUBENS de SOUZA, prorrogando a suspensão por mais 60 dias, 134 
incluindo o ACÁCIO que não está citado no ofício. A proposta de suspensão por mais 60 (sessenta) dias 135 
foi aprovada por unanimidade. Argumentaram ainda os Conselheiros GILMAR JOSÉ PAVAN, 136 
ROBERTO DOS SANTOS, BENEDITO RUBENS DE SOUZA e o Vice-presidente da Mesa DAVISTON 137 
FERNANDO MORASI, completado pelo Presidente OSVALDO SEROTINE. Finalmente passando para 138 
Assuntos de interesses gerais, o Sr. Presidente indaga se há algum assunto a ser destacado, passando a 139 
palavra ao Contador MARCOS REINALDO BACAN, contador. MARCOS explica que fará alguns 140 
esclarecimentos sobre o balancete apresentado na reunião anterior, fala sobre o resultado do saldo da 141 
manutenção que está correto, pois houve uma receita da venda de títulos e uma despesa patrimonial 142 
referente a publicação da venda de titulo.Manifesta-se BENEDITO RUBENS DE SOUZA sobre a empresa 143 
que faria a venda sob comissão. Explica CLAUDINEI PARANHOS que não foi feito através da empresa. 144 
O Presidente OSVALDO SEROTINE solicita para que não haja mais interferência nas explicações do 145 
contador que está presente para esclarecer pontos da reunião anterior. MARCOS continua explicando sobre 146 
a linha oculta na planilha, diz que o restante está sendo apresentado através de uma Nota Explicativa, a 147 
disposição dos conselheiros. Manifesta-se BENEDITO RUBENS DE SOUZA sobre os valores de 148 
investimentos. O Secretário ROBERTO explica que foi uma cobrança do Departamento de Execução 149 
Fiscal da Prefeitura sobre pagamento de imposto do ISS-QN das obras realizadas no clube, as quais 150 
estavam irregulares. Que foi negociada a divida com a Prefeitura que de um total de R$26.237, o mesmo 151 
passou a ser de R$10.510, e foi dividido em 60 meses.Encerrando a reunião o Presidente da Mesa 152 
OSVALDO SEROTINE, deseja aos conselheiros e familiares um feliz natal um prospero ano novo, 153 
lembrando ainda que o mandato dos conselheiros foi prorrogado até a conclusão dos trabalhos da reforma 154 
do novo estatuto se comprometendo em fazer a reforma até o mês de agosto de 2010. Explica que tem uma 155 
equipe trabalhando e espera contar com os conselheiros nos trabalhos. CARLOS ANTONIO 156 
MARIGHETTO sugere publicar nos murais do clube o motivo da prorrogação do mandato dos 157 
conselheiros. OSVALDO agradece e propõe colocar uma matéria a respeito na próxima revista. Nada mais 158 
a ser discutido, o Presidente da Mesa Osvaldo Serotine, encerrou a presente reunião às 23h35m 159 
agradecendo a presença de todos. Eu, NELSON VICENTINI, Primeiro Secretário, redigi a presente ata que 160 
segue assinada por mim e pelo Presidente, a qual submeto a apreciação de todos. Valinhos, 11 de dezembro 161 
de 2009. Ass: _____________________ NELSON VICENTINI, Primeiro Secretario. Ass: 162 
______________________OSVALDO SEROTINE, Presidente do Conselho Deliberativo.                     163 


